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ОЦІНКА УПРАВЛІНСЬКИХ РІШЕНЬ ЩОДО ФОРМУВАННЯ ВИТРАТ  
НА ВИРОБНИЦТВО ПРОДУКЦІЇ РОСЛИННИЦТВА 

У статті досліджено систему основних проблем управлінського обліку виробництва  
продукції рослинництва, основні аспекти функціонування управлінського обліку, теоретико-
методологічні засади управлінського обліку виробництва продукції рослинництва в Україні. 
Проведено порівняльний аналіз двох методів визначення собівартості продукції на підприємстві: 
попроцесного і позамовного. Внесено пропозиції щодо ефективнішого використання на підприємстві 
позамовного методу, адже в зв’язку зі специфікою продукції, яка виготовляється, особливостями 
виробничого процесу, досить високим рівнем ризику економічно доцільно буде вирощувати  
ту продукцію, яку вони точно зможуть реалізувати, тобто на замовлення. Запропоновані заходи 
щодо ефективнішого використання позамовного методу калькулювання готової продукції на 
підприємстві. 

Ключові слова: управлінський облік, виробництво, управління виробництвом, теоретичне 
дослідження, калькулювання собівартості за замовленнями, ставка постійних накладних 
загальновиробничих витрат, попроцесний метод калькулювання. 
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ОЦЕНКА УПРАВЛЕНЧЕСКИХ РЕШЕНИЙ ПО ФОРМИРОВАНИЮ ЗАТРАТ  
НА ПРОИЗВОДСТВО ПРОДУКЦИИ РАСТЕНИЕВОДСТВА 

В статье исследована система основных проблем управленческого учета  
производства продукции растениеводства, основные аспекты функционирования  
управленческого учета, теоретико-методологические основы управленческого учета  
производства продукции растениеводства в Украине. Проведен сравнительный анализ двух  
методов определения себестоимости продукции на предприятии: попроцессного и позаказного. 
Внесены предложения по рациональному использованию на предприятии позаказного метода,  
ведь в связи со спецификой производимой продукции, особенностями производственного  
процесса, достаточно высоким уровнем риска экономически целесообразно будет выращивать ту 
продукцию, которую они точно смогут реализовать, то есть по заказу. Предложенные меры по 
рациональному использованию позаказного метода калькулирования готовой продукции на 
предприятии. 
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теоретическое исследование, калькулирование себестоимости по заказу, ставка  
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ESTIMATION OF MANAGEMENT DECISIONS CONCERNING THE FORMATION  
OF COSTS FOR CROP PRODUCTION 

The basic system of management accounting problems of crop production, the main aspects of 
management accounting, theoretical and methodological principles of management accounting of crop 
production in Ukraine have been investigated in this article. A comparative analysis of two methods of 
determining the cost of production at the enterprise of process and extra linguistic has been done. The 
suggestions concerning the efficient use of at the enterprise extra linguistic method were contributed. So in 
connection with specific manufactured products, especially the production process, relatively high-risk 
economically feasible to grow the products that they can just realize. It has been proposed the measures for the 
effective use of extra linguistic method of calculation of finished products at the enterprise. 
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Постановка проблеми. Дослідження системи управління підприємства з виробництва 

продукції рослинництва нерозривно пов’язане з проблемою визначення ролі і місця 
внутрішньогосподарського (управлінського) обліку як основного джерела інформації для 
прийняття рішень. 

Зміна форм господарювання впливає на організацію виробництва і механізм управління 
у сільському господарстві. Оскільки ефективне управління є метою суб’єкта 
господарювання, а запорукою його досягнення виступає облік, то виникає потреба в 
раціональній організації управлінського обліку з урахуванням сучасних досягнень теорії та 
практики. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Обліку витрат на виробництво продукції 
рослинництва присвячено ряд нормативних актів, але серед науковців продовжуються 
дискусії щодо удосконалення облікової роботи. Питанням обліку присвячено багато 
наукових праць, серед яких найбільш відомими є розробки М.Д. Білика, О.О. Баранка, А.М. 
Кабацької, М.Г. Михайлова, В.Я. Плаксієнко, Л.Г. Панченко, М.Ф. Огійчука та інших 
вчених.  

Сільськогосподарські підприємства мають свою специфіку у виробництві – це 
сезонність вирощування та виробництва продукції.  

Проблемі обліку витрат приділялося чимало уваги як зарубіжними, так і вітчизняними 
науковцями. Найбільш фундаментальними і такими, що охоплюють різні аспекти даної 
проблеми, є праці зарубіжних авторів: К. Друрі, Ч.Т. Хорнгерена та Дж. Фостера, серед 
вітчизняних дослідників варто виділити праці С.Ф. Голова. Однак, в даних дослідженнях 
фактично не розглядається специфіка обліку в різних галузях, вони в основному зосереджені 
на методиках, що застосовуються у промисловості. Галузь сільського господарства має свою 
специфіку, це пов’язано з тим, що велика кількість активів представлена живими 
організмами – рослинами та тваринами, тобто біологічними активами. 

Мета статті – дослідити систему основних проблем управлінського обліку виробництва 
продукції рослинництва; запропонувати заходи на досліджуваному підприємстві, які 
сприятимуть більш реальному обчисленню собівартості виробленої продукції. 

Виклад основного матеріалу дослідження. В управлінському обліку фінансовий 
результат, залежно від поставленої мети, може бути визначений по-різному, оскільки така 
інформація адресується різним користувачам та впливає на прийняття ними оперативних, 
тактичних і стратегічних рішень.  

Витрати на виробництво продукції рослинництва в управлінському обліку поділяються 
на прямі та непрямі, на відміну від П(С)БО 16 «Витрати», який не враховує особливості 
щодо загальновиробничих витрат у сільському господарстві. Загальновиробничі витрати у 
відповідності до Методичних рекомендацій з планування обліку і калькулювання 
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собівартості продукції (робіт, послуг) в АПК № 132 від 18.03.2001 року не поділяються на 
постійні та змінні. 

Для дослідження практичних аспектів організації та методики управлінського обліку 
обрано діюче підприємство ПСП «Крупське». На підприємстві застосовують класифікацію 
витрат виробництва залежно від обсягу виробництва та номенклатури статей, елементів 
витрат відповідно до циклу виробництва продукції рослинництва. 

Об’єктами визначення собівартості продукції зернових культур є зерно і зерновідходи. 
Одиницею калькуляції зерна і зерновідходів є 1 ц. Крім того виділяють побічну продукцію – 
солому.  

При визначенні собівартості продукції на підприємстві застосовують попроцесний 
метод калькуляції. Адже в умовах тривалого виробничого циклу здійснення витрат у 
рослинництві не збігається з часом контролю за ними.  

Калькулювання за процесами – система калькулювання собівартості продукції на 
основі групування витрат у межах окремих процесів або стадій виробництва.  

У процесі вирощування сільськогосподарських культур, предметом обліку є витрати, 
понесені на кожному етапі технологічного процесу (передпосівний обробіток ґрунту, рілля, 
сівба, післяпосівний обробіток ґрунту, догляд за посівами, збирання врожаю). 

Так, калькулювання за процесами на підприємстві складається з наступних стадій:  
а) узагальнення даних про рух фізичних одиниць продукції – особливістю даного етапу 

у сільськогосподарському виробництві є те, що можна розрахувати на основі відповідних 
нормативів урожайності загальний обсяг отриманої продукції рослинництва;  

б) обчислення еквівалентних одиниць готової продукції для кожної статті витрат – 
культури, які вирощує підприємство, дозрівають за різні проміжки часу, виходячи з цього 
визначають еквівалентні одиниці готової продукції;  

в) визначення загальної суми витрат на виробництво – накопичення інформації про 
понесені витрати на відповідних аналітичних рахунках обліку;  

г) розрахунок собівартості еквівалентної одиниці готової продукції – віднесення 
прямих та розподіл загальновиробничих витрат на вироблену продукцію;  

д) розподіл виробничих витрат між готовою продукцією, браком та незавершеним 
виробництвом – розподіл витрат між основною (наприклад, зерном) та побічною ( 
наприклад, соломою) продукцією. 

Слід зауважити, що цей метод був обраний для використання на підприємстві, так як 
виробництво складається з послідовних безперервних процесів, що повторюються, а 
собівартість визначається на кожній стадії виробництва.  

Отже, сутність попроцесного методу на даному підприємстві полягає в тому, що пысля 
закінчення кожної операції накопичуються витрати по відношенню до середнього їх рівня і 
шляхом математичних обчислень відносяться до витрат на одиницю продукції.  

Складність калькулювання за процесами залежить від кількості процесів і технології 
обробки, наявності й величини незавершеного виробництва. Так, процес калькулювання 
ускладнюється в разі, коли підприємство випускає різні види продукції і постійно має 
значний обсяг незавершеного виробництва. Це є характерною ознакою для досліджуваного 
підприємства, в результаті цього на підприємстві облік організований по кожному виду 
продукції, а калькулювання собівартості кожного виду продукції здійснюється з 
урахуванням залишків незавершеного виробництва. 

Отже, попроцесний метод калькуляції на аналізованому підприємстві передбачає:  
– планування виробництва в цілому і в розрізі витрат;  
– розрахунок об’ємів виробництва за конкретний період, в тому числі за процесами;  
– накопичення і розподіл витрат;  
– підготовка звіту про собівартість продукції;  
– ведення калькуляційних рахунків, журналів, книг та інших облікових регістрів, які 

формують структуру обліку і його зв'язок з системою калькулювання.  
Слід відмітити, що при калькулюванні видів робіт за періодами року можливий не 

тільки оперативний контроль витрат, а й визначення до кінця збору врожаю собівартості 
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продукції з високою точністю, так як на рівні виробничих підрозділів об’єктами обліку 
витрат є окремі етапи технологічних процесів підрозділу, а об’єктами калькулювання – види 
робіт та види продукції.  

У цілому ж по підприємству об’єктами обліку витрат є конкретні технологічні процеси, 
види робіт, види та групи сільськогосподарських культур, а об’єктами калькулювання – види 
незавершеного виробництва, робіт та послуг. Контроль за витратами на підприємстві 
здійснюється відповідно до періодів сільськогосподарських робіт. Слід відмітити, що при 
такому контролі результати роботи на вирощування кожної культури можна оцінити лише 
три рази, а під час догляду за культурами по окремих з них (цукрові буряки) контроль можна 
здійснювати один раз на 4–5 і навіть 6 місяців, що явно недостатньо.  

На підприємстві управлінський облік витрат ведеться в розрізі 
внутрішньгосподарських підрозділів (бригад) за технологічними процесами щомісяця, за 
статтями і елементами витрат, а зведений облік витрат – наростаючим підсумком за 
підрозділами. Для оперативного управління витратами ведеться додатково облік відхилень 
фактичних витрат від планових (їх нормативів). 

У сільськогосподарському виробництві ефективнішим буде використовувати 
позамовний метод у зв’язку зі специфікою продукції, яка виготовляється на підприємстві, 
особливостями виробничого процесу, досить високим рівнем ризику.  

Калькулювання за замовленнями – це система обчислення собівартості продукції на 
основі обліку витрат з кожного індивідуального виробу або окремої партії виробів, 
об'єднаних одним замовленням. Об'єктом обліку витрат при цьому методі є окреме 
замовлення [4, с. 8].  

Калькулювання собівартості за замовленнями, що стосується застосування даного 
методу в галузі сільського господарства, має ряд переваг порівняно з калькулюванням за 
процесами. Порівняльну характеристику зазначених методів обліку витрат і калькулювання 
собівартості наведено в табл. 1 [3, с. 100].  

 
Таблиця 1 

Порівняльна характеристика калькулювання собівартості  
за замовленнями і процесами 

Ознака порівняння Калькулювання за замовленнями Калькулювання за процесами 
1. Співвідношення  

виробництва і  
реалізації  

 

Реалізація передує виробництву:  
покупець відомий до початку  
виробництва, відомі його вимоги  
до якості продукції та її 
комплектації  

Виробництво передує реалізації:  
вироблена продукція стає 
товарними запасами, її майбутній 
покупець невідомий, вимоги до 
якості продукції стандартизовані  

2. Витрати матеріалів  
 

Обсяг необхідних матеріалів  
попередньо відомий, їх  
закуповують на замовлення і  
відносять на поточні витрати  

Обсяг необхідних матеріалів часто 
невідомий, на складі зберігається 
мінімальний запас матеріалів для 
забезпечення безперервності 
виробництва  

3. Кваліфікація  
робітників та характер 
їх праці  

Загальний рівень кваліфікації  
робітників більш високий, 
робітники повинні вміти 
виконувати широкий спектр 
робіт 

Менш високий рівень загальної  
кваліфікації робітників, робота  
однотипна і чітко визначена  

4. Рівень накладних  
витрат  

Накладні витрати відносно 
невисокі, більшість витрат прямо  
відносяться на конкретне 
замовлення  

Широке застосування автоматизації 
виробництва зумовлює більш високі 
накладні витрати  

5. Тривалість  
виробничого періоду  
 

Виробничий період відносно  
короткий, заздалегідь визначений 

Виробничий період часто не 
визначений, тривалий, безперервний,
не обмежений у часі  

6. Періодичність  
калькуляції  
 

Собівартість замовлення 
(визначається після закінчення  
робіт за конкретним замовленням) 

Собівартість продукції визначається 
періодично при складанні звітності: 
щомісячно, поквартально, в кінці 
року)  
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Таким чином, для позамовного методу характерне більш конкретне віднесення витрат 
та обчислення собівартості, більш висока питома вага прямих витрат, а отже і більш точне 
визначення собівартості конкретних виробів. Все це створює умови для обґрунтованого 
контролю витрат в сільськогосподарському виробництві та управлінні за їх рівнем.  

Так, перш за все, при цьому методі на основі замовлення відкривається окремий 
аналітичний рахунок для обліку витрат, кожному замовленню присвоюється номер (код), 
який обов'язково вказується на всіх документах з обліку витрат на виконання цього 
замовлення. Для узагальнення витрат та обчислення собівартості продукції використовують 
картку (відомість) обліку витрат на замовлення, в якій накопичують витрати за весь час 
виконання замовлення.  

За позамовним методом прямі витрати матеріалів та заробітної плати відносять на 
конкретне замовлення на підставі первинних документів. Що ж стосується накладних витрат, 
то їх сума розподіляють між замовленнями на підставі нормативних ставок пропорційно до 
фактичного обсягу встановленої бази розподілу (прямих витрат праці у людино-годинах, 
прямих витрат на оплату праці і т. ін.). Тому такий метод називають змішаним, або 
нормальним калькулюванням собівартості [1, с. 295].  

Собівартість закінченого замовлення визначають одразу після його завершення. 
Вартість незавершеного виробництва на кінець звітного періоду розраховують за даними 
карток (відомостей) обліку витрат за незакінченими замовленнями. 

Така методика калькулювання собівартості замовлення побудована на списанні 
накладних витрат за нормативними ставками, визначеними заздалегідь виходячи з планової 
суми таких витрат та бюджетної бази їх розподілу, зумовлює можливі відхилення фактичних 
накладних витрат від розподілених (недорозподілені або зайво розподілені витрати). Такі 
відхилення у кінці звітного періоду можуть бути віднесені на собівартість реалізованої 
продукції або ж (за певних умов) розподілені та списані на рахунки незавершеного 
виробництва, готової продукції та собівартості реалізованої продукції [2, с. 132].  

В результаті запровадження позамовного методу на підприємстві основними кроками 
складання фактичної калькуляції собівартості продукції (робіт, послуг) будуть наступні:  

а) на підставі підписаного договору на відкриття замовлення бухгалтерія направляє у 
відповідні структурні підрозділи повідомлення про відкриття замовлення; одночасно в 
бухгалтерії відкривається картка на замовлення, записи в якій здійснюються в міру 
виконання замовлення; 

б) наступним кроком є накопичення прямих витрат за об'єктами витрат [4, с. 11].  
Слід відмітити, що передача матеріалів у виробництво здійснюється за допомогою 

первинних документів, форми яких затверджені наказом Міністерства статистики України № 
193 від 21 червня 1996 р. Також підставою для передачі матеріалів на переробку у 
виробництво для виконання замовлення є повідомлення бухгалтерії. 

Аналітичний облік запасів за синтетичними рахунками ведеться у відомості 5.1, 
затвердженій наказом Міністерства фінансів України від 29.12.2000 р. за № 356 «Про 
затвердження методичних рекомендацій із застосування регістрів бухгалтерського обліку».  

Списання матеріалів на виробництво в бригадах підприємства здійснюється на основі 
нарядів на виконання робіт, з урахуванням норм на списання сировини та матеріалів на 
виробництво одиниці продукції.  

До прямих витрат також відносяться витрати на основну заробітну плату робітників. 
Заробітна плата нараховується бригаді на основі заповненого наряду, при заповненні якого 
необхідно користуватися міжгалузевими укрупненими нормативами часу на роботи, що 
виконуються на відповідних транспортних засобах для різних видів польових робіт, 
державним стандартом України ДСТУ 2961-94 та Галузевою угодою на відповідний рік, яка 
встановлює умови організації, оплати та охорони праці, пільги та соціальні заходи на 
промислових підприємствах. 

Розмір додаткової заробітної плати для кожного підприємства різний і встановлюється 
він, виходячи зі статистики минулих років. На підприємстві розмір додаткової заробітної 
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плати становить близько 10% від основної заробітної плати робітників.  
Накопичуються загальновиробничі накладні витрати за об'єктами витрат, за статтями 

витрат, для чого відкривається картка або відомість витрат з виробничого підрозділу.  
Накопичені витрати за підрозділами дають можливість розрахувати ставку накладних 

загальновиробничих витрат.  
Так, наприклад, для окремої бригади ставка накладних загальновиробничих витрат 

буде розраховуватися за формулою: 
 

Загальновиробничі витрати Ставка накладних загальновиробничих витрат = 
База розподілу 

.
 

 
Розрахувавши ставку накладних загальновиробничих витрат, можна віднести 

загальновиробничі витрати на окреме замовлення. Розраховані загальновиробничі витрати 
переносять до відомості, картки на замовлення, а з картки – до калькуляції.  

Наступні кроки полягають у визначенні собівартості і віднесенні на витрати основного 
виробництва витрат допоміжних виробництв, розподіленні прямих і непрямих витрат між 
окремими об’єктами обліку витрат, визначенні собівартості остаточного браку, оцінці 
зворотних відходів, оцінці незавершеного виробництва, розподілі витрат між товарним 
випуском і незавершеним виробництвом, розрахунку собівартості кожного об’єкта 
калькулювання і калькуляційної одиниці.  

З метою демонстрації переваг застосування даного методу калькулювання на 
підприємстві було розглянуто цю методику на умовному прикладі, використовуючи 
позамовний метод обліку витрат для замовлень на прикладі замовлення № 000101 (озима 
пшениця).  

Перелік прямих та накладних витрат відповідного замовлення і первинних документів, 
на основі яких вони визнаються реальними, представлені у табл. 2.  

Сума загальновиробничих витрат між об’єктами калькулювання розподілена за 
зазначеною вище формулою згідно з визначеною на підприємстві базою розподілу. 

Таким чином, згідно з проведеними розрахунками можна стверджувати, що для 
здійснення калькулювання собівартості продукції сільськогосподарського виробництва слід 
використовувати позамовний метод, адже його методика більш відповідає особливостям 
здійснення діяльності сільськогосподарськими підприємствами. І до того ж для позамовного 
методу характерне більш конкретне віднесення витрат та обчислення собівартості, більш 
висока питома вага прямих витрат, а отже і більш точне визначення собівартості конкретних 
видів готової продукції. Все це створює умови для обґрунтованого контролю витрат в 
сільськогосподарському виробництві та управління їх рівнем, що досить важливим є на 
сьогодні. 

Висновок 
1. Облік витрат виробництва в рослинництві побудований таким чином, щоб мати 

змогу щомісячно узагальнювати витрати на окремі види робіт за культурами або 
однорідними групами, а в кінці року обчислювати фактичну собівартість зібраної продукції. 
Така структура обліку вможливлює контроль за відповідністю витрат обсягові робіт, якості й 
термінам їх виконання й досягненню урожайності. 

2. При визначенні собівартості продукції на підприємстві використовують попроцесний 
(попередільнй) метод калькуляції. Адже в умовах тривалого виробничого циклу здійснення 
витрат в галузі рослинництва не збігається з часом контролю за ними. Так, у процесі 
вирощування сільськогосподарських культур предметом обліку є витрати, понесені на 
кожному етапі технологічного процесу (передпосівний обробіток ґрунту, рілля, сівба, 
післяпосівний обробіток ґрунту, догляд за посівами, збирання врожаю). Але виходячи з 
особливостей виробничого процесу сільськогосподарського підприємства та умов, що 
ставить перед суб’єктами господарювання ринок, наглядно видно, що використання 
попроцесного методу калькулювання у сільськогосподарському виробництві є не досить 
раціональним. Адже, цей метод не дає можливості формувати той обсяг інформації, який 
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необхідний для прийняття економічно раціональних рішень. Це пояснюється тим, що 
управлінський облік, окрім суто обліку витрат, включає елементи аналізу, контролю, 
планування та прогнозування, прийняття управлінських рішень на всіх рівнях управління 
підприємством. В свою чергу, попроцесний метод не забезпечує реалізацію всіх складових 
елементів управлінського обліку. 

 
Таблиця 2 

Журнал господарських операцій на підприємстві у 2013 р. 
Рахунки № 

п/п Зміст господарських операцій дебет кредит Сума, грн. 

1 Витрати минулого року по незавершеному виробництву 
віднесено на культури під урожай поточного року (оз. 
пшениця) 

2311 2311 364840,87 

2 Нарахована заробітна плата робітникам:    
2.1 озима пшениця 2311 661 55770,71 
2.2 ячмінь 2312 661 53540,71 
2.3 загальновиробничому персоналу:    

2.3.1 агроному 91 661 12000 
2.3.2 робітникам зернотоку 91 661 42331,52 

3 Проведено належні нарахування на оплату праці (37%)    
3.1 виробництво оз. пшениці 2311 651 20346,78 
3.2 виробництво ячменю 2312 651 19810,06 
3.3 загальновиробничому персоналу:    

3.3.1 агроному 91 651 2750,40 
3.3.2 робітникам зернотоку 91 651 9702,32 

4 Списані добрива:    
4.1 виробництво оз. пшениці 2311 208 166781,78 
4.2 виробництво ячменю 2312 208 147285,46 
5 Списані засоби захисту:    

5.1 виробництво оз. пшениці 2311 208 397925,22 
5.2 виробництво ячменю 2312 208 310576,76 
6 Списані нафтопродукти та інші види палива:    

6.1 виробництво оз. пшениці 2311 203 271897,66 
6.2 виробництво ячменю 2312 203 259477,20 
6.3 загальновиробничі втрати (агроном) 91 203 57359,90 

7 Списано насіння та посадковий матеріал власного 
виробництва:    

7.1 виробництво оз. пшениці 2311 271 19169,10 
7.2 виробництво ячменю 2312 271 19082,22 
8 Списано придбане насіння і посадковий матеріал    

8.1 виробництво оз. пшениці 2311 208 18333,32 
8.2 виробництво ячменю 2312 208 1645,60 
9 Списано запасні частини:    

9.1 виробництво оз. пшениці 2311 207 780,75 
9.2 виробництво ячменю 2312 207 458,67 
9.3 загальновиробничі витрати (автомобіль агронома) 91 207 500 
10 Списання МШП на:    

10.1 тракторну бригаду 91 22 287,50 
10.2 працівникам току 91 22 157,25 

11 
Нараховано підрядникам та іншим стороннім 
організаціям за виконані роботи та надані послуги з 
вирощування: 

   

11.1 оз. пшениці 2311 631 68911,64 
11.2 ячменю 2312 68531 72310,12 
12 Нарахований фіксований сільськогосподарський податок 91 64 27000 

13 Нараховано знос по основних засобах, що 
використовуються у виробництві 91 131 578865,45 

14 Списано загальновиробничі витрати на виробництво:    
14.1 виробництво оз. пшениці 2311 91 444593,96 
14.2 виробництво ячменю 2312 91 284941,46 
15 Оприбутковано продукцію рослинництва від врожаю    

15.1 оз. пшениці 27 2311 1454844,82 
15.2 ячменю 27 2312 1116896,57  
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3. На підприємстві ефективніше буде використовувати позамовний метод, адже в 
зв’язку зі специфікою продукції, яка виготовляється, особливостями виробничого процесу, 
досить високим рівнем ризику економічно доцільно буде вирощувати ту продукцію, яку 
вони точно зможуть реалізувати, тобто на замовлення. До того ж, здійснивши порівняльну 
характеристику попроцесного і позамовного методів калькулювання, ми дійшли висновку, 
що для позамовного методу характерне більш конкретне віднесення витрат та обчислення 
собівартості, більш висока питома вага прямих витрат, а отже і більш точне визначення 
собівартості конкретних виробів. Все це створює умови для обґрунтованого контролю витрат 
в сільськогосподарському виробництві та управління за їх рівнем. 

4. Впровадження в практику запропонованих заходів на досліджуваному підприємстві 
сприятиме більш реальному обчисленню собівартості виробленої продукції, тобто більш 
точному віднесенню витрат на об’єкти калькулювання. 
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